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POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Jakub Janas
„Jazyk a identita řecké minority v České republice“
Katedra sociálních věd FF UPCE, Pardubice 2011, 93 s., přílohy
Po roce 1990 se do té doby spíše opomíjené téma řecké minority v České republice stalo v rámci společenskovědní produkce výrazně frekventovanějším. Vznikla řada knih i dalších textů zaměřených na daný fenomén. Předloženou diplomovou J. Janase tak lze chápat jako prodloužení zmíněné linie. To ovšem nijak neznamená, že by se jednalo o neoriginální či pouhý kompilační text, neboť autor dokázal nalézt a rozpracovat některé dosud málo blíže prezentované tematické „niky“. 

Stejně tak by Janasovu diplomovou práci bylo možno na první pohled chápat jako prodloužení jeho bakalářské práce „Udržování identity řecké menšiny na severní Moravě a ve Slezsku“, obhájené v roce 2008. Při pozornějším čtení je však zřejmý zcela zásadní posun. Zatímco zmíněná bakalářská práce se nevyvarovala jistých nedostatků pokud jde o její malou tematickou sevřenost a spíše jen popisně-faktografický charakter, jde text Janasovy práce diplomové výrazně dál směrem k analytizující a interpretační rovině (i když i zde by stále bylo možno najít určité rezervy v kontextu soudobých antropologických trendů, přístupů a metod).

Zejména je třeba zdůraznit autorův posun od převážně etnické roviny problému k rovině etnicko-jazykové. J. Janas přitom prokazuje dobrou poučenost základními sociolingvistickými náhledy a trendy, které vhodně aplikuje na situaci Řeků v ČR (etnojazyková vitalita, domény užití, přepínání kódů apod.). Stejně tak je dobře podložen i suboddíl, věnovaný rovinám (situační) etnické identity českých Řeků (mj. v kontextu generačních kohort) či symboliky a stereotypů řecké etnicity v ČR.
Autor dokázal v textu nejen shromáždit a komparovat, ale i analyzovat a interpretovat množství teoretických i empirických zjištění a informací. Prokázal, že umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých (výrazně o empirické základy se opírajících) závěrů a stanovisek.
Shrnutí:  Diplomovou práci J. Janase je možno považovat za odborně dobře podloženou a zpracovanou. Zmíněný text tedy doporučuji k obhajobě (hodnocení stupněm 1).
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